

«УТВЕРЖДАЮ»

Председатель Комитета по  
физической культуре и спорту  
Мурманской области

 С.И. Наумова

«          »            2017 г.



«УТВЕРЖДАЮ»

Министр образования науки  
Мурманской области

 Н.Н. Карпенко

«          »            2017 г.



**Положение  
о Летнем фестивале  
Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса  
«Готов к труду и обороне» (ГТО) среди всех категорий  
населения (II-XI ступени) Мурманской области**

г. Мурманск  
2017г.

## I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Летний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди всех категорий населения в 2017 году (далее-Фестиваль), проводится в соответствии с п. 22 регионального Плана мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (далее – Комплекс) в Мурманской области на период 2014-2017годов, утверждённым распоряжением Губернатора Мурманской области от 20 июля 2014г. и в соответствии с календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Мурманской области на 2017 год, утверждённым приказом Комитета по физической культуре и спорту Мурманской области (далее - Комитет) от 01.12 2016г. № 331.

Целью проведения Фестиваля является вовлечение населения в систематические занятия физической культурой и спортом.

Задачами Фестиваля являются:

- популяризация комплекса ГТО среди всех категорий населения;
- пропаганда здорового образа жизни;
- создание условий, мотивирующих к занятиям физической культурой и спортом;
- поощрение граждан, показавших лучшие результаты по выполнению нормативов и испытаний (тестов) комплекса ГТО;
- определение состава сборной команды Мурманской области для участия во Всероссийском этапе Летнего фестиваля ГТО.

Настоящее Положение является основанием для командирования участников на Фестиваль, в том числе и структурными подразделениями органов местного самоуправления Мурманской области, подведомственными учреждениями органов местного самоуправления или структурных подразделений указанных органов, осуществляющими полномочия в сфере физической культуры и спорта или в сфере образования и науки.

## II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Фестиваль проводится в два этапа:

I этап (муниципальный) – с 4 апреля по 11 мая 2017 г., проводится в муниципальных образованиях Мурманской области;

II этап (региональный) – с 20 по 21 мая 2017 г. в городе Мурманск: в легкоатлетическом манеже (ул. Долина уюта, д. 6) и плавательном бассейне (ул. Челюскинцев, д. 2).

Сроки и место проведения III Всероссийского этапа Летнего фестиваля будут сообщены дополнительно.

### **III. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ**

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353, а также требованиям правил по соответствующим видам спорта.

Соревнования по программе регионального этапа Фестиваля проводятся на объектах спорта, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта в соответствии с Федеральным законом от 4 декабря 2007 г. № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 01 марта 2016 г. № 134н «О Порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

### **IV. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ**

Организация и проведение I этапа Фестиваля возлагается на структурные подразделения органов местного самоуправления Мурманской области, подведомственные учреждения органов местного самоуправления или структурные подразделения указанных органов, осуществляющих полномочия в сфере физической культуры и спорта и в сфере образования и науки.

Методическое обеспечение I этапа Фестиваля возлагается на Государственное автономное учреждение Мурманской области «Центр спортивной подготовки» (далее – ЦСП) – регионального оператора комплекса ГТО. Для проведения I этапа Фестиваля в муниципальном образовании создаются организационные комитеты, которые утверждают составы судейских коллегий (далее – ГСК). Состав ГСК и судейских бригад формируются из судей, имеющих судейскую категорию по видам спорта, входящих в комплекс ГТО, прошедших обучение по дополнительной профессиональной программе «Подготовка спортивных судей главной судейской коллегии и судейских бригад физкультурных и спортивных мероприятий Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)».

Организацию и проведение II этапа Фестиваля обеспечивают Комитет и Министерство образования и науки (далее - Министерство).

Непосредственное проведение, методическое обеспечение Фестиваля осуществляет региональный оператор комплекса ГТО.

Комитет возлагает полномочия по финансовому обеспечению Фестиваля ГТО на ЦСП.

Министерство возлагает полномочия по финансовому обеспечению на ГБУДО «Мурманская областная детско-юношеская спортивная школа» (далее – МОДЮСШ).

Для проведения II этапа Фестиваля в Мурманской области создается региональный организационный комитет, который утверждает состав судейских коллегий (далее – ГСК). Состав ГСК и судейских бригад формируется из судей, имеющих судейскую категорию по видам спорта, входящих в комплекс ГТО, прошедших обучение по дополнительной профессиональной программе «Подготовка спортивных судей главной судейской коллегии и судейских бригад физкультурных и спортивных мероприятий Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)».

## **V. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА**

К участию в Фестивале на I этапе допускаются граждане от 9 до 70 лет и старше, относящиеся ко II-XI ступеням комплекса ГТО в соответствии с муниципальными Положениями о Фестивале.

К участию на I и II - й этап Фестиваля допускаются участники при наличии допуска врача, заявки от организации и, при необходимости (для лиц, не достигших совершеннолетия), согласие одного из родителей (законных представителей).

К участию во II этапе Фестиваля допускаются сборные команды муниципальных образований в составе из двух победителей в каждой возрастной ступени.

Состав команды 20 человек, в том числе:

2-5 ступени -8 человек (1 девушка, 1 юноша);

6-8 ступень - 6 человека (1 женщина, 1 мужчина)

9-11 ступень – 6 человек (1 женщина; 1 мужчина).

К участию во II этапе Фестиваля не допускаются:

- граждане, не участвовавшие в I этапе (муниципальном) Фестиваля;
- граждане, не указанные в предварительной заявке (за исключением случаев внесения в заявку изменений, заранее согласованных с региональным оператором комплекса ГТО).

Состав команды для участия в III этапе Фестиваля формируется из победителей II этапа и подходящим по требованиям Положения о Всероссийском этапе Летнего фестиваля ВФСК ГТО 2017г.

## VI. ПРОГРАММА ФЕСТИВАЛЯ

Спортивная программа Фестиваля состоит из тестов II – XI ступеней комплекса ГТО и формируется в соответствии с методическими рекомендациями комплекса ГТО, утвержденными приказом Минспорта России от 12 мая 2016 г. № 516.

Культурная и образовательная программа Фестиваля определяется проводящей организацией и может дополнять спортивную программу по усмотрению организаторов.

<b>20 мая</b>	
<b>Легкоатлетический манеж, ул. Долина Уюта, д. 6</b>	
10:00-11:00	Работа комиссии по допуску участников к соревнованию, выдача стартовых номеров и стартовых протоколов
11:00-12:00	Совещание главной судейской коллегии и представителей команд
12:00-12:15	Парад открытия соревнований
12:15	<b>Начало соревнований</b>
	1. Бег на короткие дистанции (60 м, 100 м)
	2. Прыжок в длину с места толчком двумя ногами (см)
13:30-14:00	<b>Обед</b>
<b>Легкоатлетический манеж, ул. Долина Уюта, д. 6</b>	
14:30	Бег на длинные дистанции
<b>21 мая</b>	
<b>Легкоатлетический манеж, ул. Долина Уюта, д. 6</b>	
10:00	Регистрация участников, выдача стартовых номеров и стартовых протоколов
10:30	<b>Начало соревнований</b>
	1. Подтягивание из виса на высокой перекладине (количество раз) (юноши) (IV-XI ступени) Сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу (девушки, юноши II-III ступени) ( количество раз)
	2. Наклон вперед из положения стоя прямыми ногами на скамье
12:00-13:00	<b>Обед</b>
<b>Плавательный бассейн, ул. Челюскинцев, д. 2</b>	
15:00	Плавание
17:00	Награждение победителей и призеров, закрытие соревнований (спортивный зал)

## **VI. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СПОРТИВНОЙ ПРОГРАММЫ**

Участие в программе Фестиваля обязательно для всех членов сборных команд.

Спортивная программа (далее - соревнования) I-II этапов Фестиваля состоит из испытаний (тестов) II – XI ступеней комплекса ГТО и формируется в соответствии с методическими рекомендациями по организации физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Всероссийского физкультурно – спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), утвержденными приказом Министерства спорта России от 12 мая 2016г. № 516.

Порядок проведения и количество тестов программы Фестиваля определяется для I этапа – структурными подразделениями органов местного самоуправления Мурманской области, подведомственными учреждениями органов местного самоуправления или структурными подразделениями указанных органов, осуществляющих полномочия в сфере физической культуры и спорта и образования и науки, для II этапа Фестиваля – органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области физической культуры и спорта.

Порядок проведения и количество тестов программы Фестиваля определяется для II этапа Фестиваля – Комитетом и Министерством.

## **VII. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ**

Личное первенство среди участников определяется отдельно для каждой ступени среди мальчиков, юношей, мужчин и девочек, девушек, женщин, по наибольшей сумме очков, набранных во всех видах спортивной программы Фестиваля согласно 100-очковой таблицей оценки результатов.

В случае равенства сумм очков у двух или более участников преимущество получает участник, показавший лучший результат (время) – по результатам в беге на длинные дистанции.

Командные первенство определяется по сумме очков, набранных в спортивных программах всеми участниками команды в соответствующих возрастных ступенях комплекса ГТО.

## **VIII. НАГРАЖДЕНИЕ**

Награждение участников и команд на муниципальных этапах производится на основании положения муниципального этапа.

Участники, занявшие 1-3 места в личном первенстве среди мальчиков, юношей, мужчин и девочек, девушек, женщин, в программе Фестиваля в каждой из возрастных групп награждаются медалями и грамотами Комитета.

Команды, ставшие победителями (1 место) и занявшие призовые места(2,3) награждаются кубками и грамотами отдельно среди:

- участников 2-5 ступени;
- участников 6-7 ступени;
- участников 8 – 11 ступени.

## **Х. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ**

Финансовое обеспечение I этапа, расходы по командированию участников на II этап Фестиваля (проезд до места проведения и обратно, питание), страхование участников осуществляется за счет средств бюджетов муниципальных образований.

Финансовое обеспечение II этап Фестиваля осуществляется за счет средств ЦСП в рамках реализации календарного плана официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Мурманской области, в соответствии с Порядком финансирования физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий, утвержденным постановлением Правительства Мурманской области от 16 ноября 2010 года № 515-ПП.

Расходы, связанные с оплатой питания спортивных судей осуществляется за счет средств подпрограммы «Развитие дошкольного общего и дополнительного образования детей» государственной программы Мурманской области «Развитие образования», утвержденной постановлением Правительства Мурманской области от 30.09.2013г. № 568-ПП.

## **XI. ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ В СОРЕВНОВАНИЯХ**

Для участия в I этапе Фестиваля заявки подаются в соответствии с положением муниципалитета.

Для участия во II этапе Фестиваля необходимо направить предварительную заявку по установленной форме (Приложение 1) заверенную руководителем командирующей организации и краткий отчет о проведении I этапа Фестиваля, составленный в свободной форме, протоколы I этапа Фестиваля с результатами членов сборной команды региональному оператору комплекса ГТО по электронному адресу: [gto@csp51.ru](mailto:gto@csp51.ru) Контактный телефон: 8(8152) 99-52-03; 8(8152)99-52-05 Егоренкова Алина Игоревна, до **15 мая 2017 года**.

Основанием для командирования команды на II этап Фестиваля является официальный вызов Комитета, для участников II – VI ступеней совместный вызов Комитета и Министерства.

Официальные вызовы командам на II этап Фестиваля направляются за 7-10 дней до даты проведения II этап Фестиваля.

Руководители команд в день проведения II этапа Фестиваля перед началом соревнований представляют в комиссию по допуску участников следующие оригиналы документов:

- официальный вызов;

- заявку по форме согласно приложения №1, (идентичную предварительной заявке без запасных участников), заверенную руководителем командирующей организации, медицинской организацией либо врачебно-физкультурным диспансером (медицинский допуск действителен не более 10 дней);

- свидетельство о рождении или паспорт (оригинал) на каждого участника;

- страховой полис обязательного медицинского страхования на каждого участника;

- оригинал договора о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев на каждого участника команды или на команду в целом с указанием Ф.И.О. всех участников;

-согласие на обработку данных.